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5 metre ylikseklikten kaymaya baslayan 100 kg kiitleli kaykaycinin ulasacagi
maksimum hiz ne kadardir? (g=10mlsz)

A) 5m/s B) 10 m/s
C) 25 m/s D) 50 m/s
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Konumu, hizi ve ivmesi verilen adamin 2,5 saniye sonraki konumu neresi
olacaktir? (pozisyon: 5m, siirat: -3 m/s, ivme: 0 m/sz)
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Bir araba sola keskin bir donilis yaptiginda, yolcularin arabanin sag tarafina dogru
hareket etmesine ne sebep olur?

A) Merkezcil ivme
B) Merkezcil kuvvet
C) Merkezkag kuvveti

D) Eylemsizlik

A B C
Asagidakilerden hangisi dalgalari dalga boyuna gore uzundan kisaya dogru
siralar?
A) C,A, B B)A,C,B

C) B,C,A D)A,B,C
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Farkli tlkeler Kelvin, Celsius ve Fahrenheit gibi farkli sicaklik 6lcekleri kullanir.
Kendi 6l¢ceginizi yapmaya karar verdiyseniz ve élceginizde suyun kaynama
noktasi 258°X’i ve donma noktasi 58°X’i g6steriyorsa, Celsius okumasinin 50°C
oldugu bir ortami sizin élceginiz kac gésterir?

A) 108°X
B) 158°X
C) 208°X
D) 258°X

@ 0O

iki cisim arasindaki mesafe arttiginda, aralarindaki yergekimi kuvveti

A) Sadece biraz artar
B) Degismez

C) BuyUk ol¢iide artar
D) Azalr

12 volt DC pil sekildeki gibi 4 ohm’luk ampul ile seri olarak baglanmistir. Verilen
degerlere gore devreden gecen akim miktari ne kadar olmalidir?

A) 8 amper B) 48 amper
C) 3 amper D) 4 amper
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A) Geker Geker iter
B) iter Ceker iter
C) Geker iter iter
D) iter Geker Ceker

Asagidakilerden hangisi bir ic gezegen degildir?

A) Jipiter B) Mars
C) Diinya D) Merkur
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Agir siklet sporcusu 2 saniyede 2 metrelik yiikseklige 3000 Newton’luk agirhigi
kaldiriyor. Sporcunun uyguladigi giic ne kadardir?

A) 1500 Watt
B) 12000 Watt
C) 6000 Watt
D) 3000 Watt

Aynadaki saatin goérintisiindeki zaman ne olurdu?

A
B
Cc
D

02:00
00:10
11:50

)
)
)
) 10:00
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Esneklik, bir cismin uygulanan kuvvetler altinda deforme olduktan sonra original seklini geri
kazanma yetenegidir. Asagidakilerden hangisinin esnekligi en fazladir?

A) Tahta

B) Stinger

C) Cam

D) Kaya

Buz, kaya ve tozdan olusan donmus cisimlere denir.
Asagidakilerden hangisi bosluklu kisma en uygun secenektir?

A
B
Cc
D

Asteroitler
Meteorlar

Kuyruklu yildizlar

—_— = —=

Ay’lar
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Madde diinyadaki fiziksel ortami olusturur. Arabanizin camlarindan asagi akan
yagmurdan soludugunuz oksijene kadar, madde inanilmaz derecede cesitlidir.

Bu testi goriintilemek icin kullandiginiz ekran, gecen hafta yediginiz sandvic de
maddedir. Madde, dokunabildiginiz ve hissedebildiginiz her seyi olusturur. Madde
en uzak bulutsularda bulunur ve beyninizdeki hiicreleri olusturur.

Madde ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
I. Madde, kiitlesi olan ve yer kaplayan her seydir.
Il. Kiitle, bir cisimdeki madde miktaridir.

Il Madde, diinyamizi olusturan fiziksel maddedir.

IV. Maddeler sadece kati veya sivi halde bulunabilirler.

A)l B)lvell
C) 1, Il ve lll D) I, il ve IV
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Bilimsel devrimi takip eden organize bilimsel deneylerden ¢cok énce, eski

Yunan filozoflari Leucippus ve Democritus, maddenin béliinemez (kesilemez)
parcaciklardan olustugunu 6ne sirdiiler. Gercekten de yaklasik 2400 yil 6nce
diisiince deneyimizi 6nerenler onlardh. ikili bu birimlere Eski Yunanca’da
béliinmemis anlamina gelen “atomos” adini verdiler. Atomlarin boyut, sekil ve
kitle bakimindan cesitlilik gosterdigine inaniyorlardi. Hipotezleri dogru yolda
olmasina ragmen, fikirleri genellikle reddedildi ve alternatif dnermeler yiziinden
g6z ardi edildi.

Bu Yunan filozoflarinin teorilerinde eksik olan bir sey vardi. Asagidakilerden
hangisi bu kuramin reddedilme nedeni olabilir?

I. Teorilerini destekleyecek ampirik kanitlari yoktu.
Il. Teorilerini test etme araclarina sahip degillerdi.

lll. Maddenin artik béliiniip 6zelliklerinin korunamadigi bir nokta vardir.

Al B) ve lll
C) Il ve Il D)1, Il ve Il

Molekiiller, en basit ifadesiyle, bir reaksiyon sirasinda kimlikleri degismeden sabit
ve tutarl oranlarda bir araya gelen atomlardir.

Yukaridaki beherde hangi reaksiyon gerceklesebilir?
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Karbondioksit

Glikoz molekiilii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yapisinda Ug cesit bilesik vardir.

B) Toplam molekil sayisi 24’t0r.

C) Formuila C6H1206’d|r.

D) Yapisinda hidrojen, oksijen ve azot atomlari vardir.

Sofra tuzu olarak bilinen sodyum kloriir, NaCl kimyasal formiiliine sahip iyonik
bir bilesiktir. Diinyadaki en bol minerallerden biridir ve bir cok hayvan ve bitki icin
temel bir besindir.

Buna gore, sodyum kloriir agagida verilenlerden hangilerinde elektrik akimini
iletebilir?

I. Kati halde
Il. Sivi halde

lll. Suda ¢éziindiigiinde

A) -1l B) I-Ill C) -1l D) I-II-11I
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Mide asidi, yiyeceklerin sindirilmesine yardimci olur ve midede bulunan zararl
mikroorganizmalari élddirtir.

Buna goére, mide asidinin kimyasal formiiliiniin okunusu asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Hidroklorik asit
B) Hidrobromik asit
C) Hidroiyodik asit
D) Hidroflorik asit

Termodinamigin 2. Yasasi, bir sistemin konfigiirasyon sayisini maksimize etme
egiliminde olacagini belirtir. Ayrica, bir sistemin kendi enerjisini en aza indirme
egiliminde olacagini belirtir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cogu insan hicresinde daha fazla tek sarmalli DNA vardir, ¢inkU tek sarmalli DNA
¢cift sarmalli DNA’dan daha ¢ok olasi konfiglrasyon igerir.

B) Cogu insan hiicresinde daha fazla ¢ift sarmalli DNA vardir, ¢iinki DNA’nin enerjisini
en aza indiren daha fazla bag vardir.

C) Cogdu insan hucresinde daha fazla tek sarmalli DNA vardir, ¢inkl bu yapi daha
kararsizdir ve bu da onun dodada ortaya ¢ikma olasihgini artirir.

D) Cogu insan hiicresinde daha fazla cift sarmalli DNA vardir, ¢cinkl bu yapi ipliksi ve
katidir, bu da daha az baga sahip olmasini saglar.
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Bazi bakteriler, kamgi adi verilen bir protein pervanesi kullanarak bir besin
kaynagina gecebilir. Biyofilm adi verilen yapilar olusturmak icin besinleri
molekiiler yapi taslarina parcalayabilirler. Hiicreler bir biyofilm olusturduktan
sonra genellikle yuvalarini orada yaparlar. Yeni yuvalarina yerlesirler ve hareket
etmek ve besin aramak yerine liremeye odaklanirlar. Hiicreler boyle bir davranis
degisikligi yaptiklarinda talimatlari nereden alirlar?

A) Beyinlerinde kodlanmis icgidusel talimatlar

B) DNA’larinda kodlanmis genetik talimatlar

C) Tek hucreli organizmalara 6zgu rastgele davranis
D) RNA yoluyla aktarilan dogustan gelen talimatlar

Viriisler neden biyologlar tarafindan canli organizmalar olarak kabul edilmez?

A) Virtsler genomlarini kodlamak i¢in DNA kullanmazlar.
B) Viruslerde sadece karsilkli faydacilik vardir.
C) Viruslerin sadece tek sarmalli DNA’sI vardir.

)

D) Virusler kendilerini kopyalayabilmek i¢in canli bir hGicreye ihtiya¢ duyarlar.
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Nakavt hiicre calismasi, bir hiicrenin genomundan tam bir genin cikarilmasidir.
Bu, bilim adamlarinin genom igcindeki her bir genin spesifik konumu, tamamen
islevsel bir hiicreye yol acan gen dizisi ve her bir genin islevi hakkinda bilgi
edinmelerini saglar.

Bazen bir gen devre disi birakildiginda, neden o genin hiicresel islevi calismaya
devam eder?

A) Hicresel bir islev cok 6nemliyse, genellikle bu islevden sorumlu birden fazla gen vardir.
B
C

D) Nakavttan sonra hucre kendini onarir ve geni yeniden olusturur.

Her hilcresel islev bir gene ihtiya¢ duymaz.

Bazi hlcresel iglevler birden fazla gen gerektirir.

)
)
)
)

DNA ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) Bir organizmanin DNA’sinin tamami onun genomunu olusturur ve bir dizi nikleotitten
olusur.

B) Birorganizmanin DNA’sI, o organizmanin ¢evresine nasil tepki verdigine dair talimatlar
icerir.

C) Bir organizmanin DNA’si, diger hlicrelerin nasil yapilacagina dair planlar icerir.

D) Tum organizmalarin DNA’sI, protein sifrelemek icin kodlar icerir.
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“Sera etkisi” nedir?

A) Sera gazlar karbondioksiti hapseder ve yerytuzini isitir.,

)
B) Sera gazlari, bitkilerin blyuyebilmesi icin karbondioksiti hapseder.
C) Sera gazlari kizilétesi radyasyonu hapseder ve diinyayi isitir.

)

D) Sera gazlan UV radyasyonunu hapseder ve dinyayi Isitir.




